

我省农作物种质资源普查共收集资源3924份 收集到“白樱桃”“二白玉米”“大黄柿子”等特异珍稀优异种质资源

本报讯 记者李越报道 第三次全国农作物种质资源普查与收集工作开展以来,我省共征集收集实物资源3924份,超额完成994份。这些资源涵盖了全省所有的作物类型,其中新颖性资源占99%。这是日前记者从农业农村厅种业管理司组织的山西、辽宁、吉林、山东、河南、新疆等省(区)及新疆生产建设兵团第三次全国农作物种质资源普查与收集行动验收会议上了解到的。

种质资源普查与收集工作,省农业农村厅与省农业科学院密切协作,组织全省成立普查组121个,2万余人参与其中,通过开展技术培训、专家指导、通报调度等方式,推动普查工作有序开展。3年来,全省各级普查人员总行程达57万余公里,开展走访8700余次,走访乡镇1000余个、行政村7600余个,走访群众3.1万余人次,把生长在深山僻壤、保留在农民手中的古老地方品种和珍稀、濒危的野生种质资源收

集上来,摸清了“家底”,实现了应收尽收。

据介绍,此次征集收集到的农作物种质资源有较多新亮点,与前两次普查结果相比,资源更为丰富。征集收集到的3924份实物资源中,涉及35科、140属、174种。通过与前两次收集入国家库(圃)保存的种质资源查重比较分析,其中3901份是以前未收集到的资源。经过专家现场调查、鉴定并结合当地农民认知等分析评价,有一批种质资源在品质、抗病虫、

抗逆等方面,明显优于现代商业品种,具有重要的学术研究价值和生产应用潜力。征集收集到了“白樱桃”“二白玉米”“大黄柿子”等一批特异珍稀优异种质资源,“白樱桃”被农业农村部评为2022年“十大优异农作物种质资源”。

下一步,我省将持续加强省级农业种质资源库(圃)建设,不断提升农业种质资源保护能力。扎实开展种质资源鉴定评价,为今后品种改良和创新提供优异种源。

安全宣传咨询日活动在沈举行

本报讯 记者刘璐 陶阳报道 6月16日,省安委会与沈阳市安委会联合举办2023年安全宣传咨询日活动,深入开展安全生产和应急管理科普宣传,推动形成“人人讲安全、个个会应急”的社会氛围,共同维护安全稳定的工作生活环境。

宣教活动。

活动倡议各级各部门和各类企业要树牢安全红线意识,压实责任链条,深化安全生产专项整治,防范化解重大安全风险,确保人民群众生命财产安全。动员全省干部群众迅速行动起来,积极参与“安全生产月”系列宣教活动,从自己做起,从现在做起,从身边每个安全行为做起,不断提高安全意识和应急避险能力,夯实全社会安全生产根基,筑牢安全生产人民防线。

全省各级安全生产委员会及成员单位、重点行业领域企业同步开展安全宣传咨询日活动,以落实安全责任、传播安全文化、普及安全知识为重点,广泛组织开展主题展览、咨询服务、现场演练、互动体验等形式的安全生产

副省长姜有为出席启动仪式并宣布活动启动。

5月我省核心CPI环比下降0.1%

本报讯 记者唐佳丽报道 6月15日,国家统计局辽宁调查总队发布全省居民消费价格变化情况(CPI),调查数据显示,5月,我省CPI环比下降0.1%,降幅比上月缩小0.3个百分点,比全国平均水平低0.1个百分点,列全国第11位。扣除食品和能源价格的核心CPI,环比由上月的上涨0.1%转为下降0.1%。

CPI同比上涨0.5%,涨幅比上月回落0.1个百分点。

从同比看,CPI由上月的下降0.1%转为上涨0.2%,涨幅与全国平均水平持平,列全国第18位。核心

1月至5月平均,CPI比上年同期上涨0.7%,涨幅比全国平均水平低0.1个百分点,列全国第19位。

此外,八大类商品及服务价格环比“五涨二降一平”,其中,其他用品及服务类价格上涨0.2%,食品烟酒类、居住类、生活用品及服务类、医疗保健类价格均上涨0.1%,衣着类、交通通信类价格分别下降0.1%、0.9%,教育文化娱乐类价格与上月持平。

省职工技能大赛暨首届集体协商技能大赛开赛

本报讯 记者刘大毅报道 6月16日,由省总工会和省人力资源和社会保障厅共同举办的2023辽宁省职工技能大赛暨首届全省集体协商技能大赛开赛。

专家和学者作为裁判员,以工会法、劳动法、劳动合同法等法律法规及相关文件为主要内容,比赛包括理论考试、现场模拟等环节。

举办此次技能大赛旨在加强全省集体协商人才队伍建设,提高协调劳动关系工作能力,促进集体协商工作提质增效。大赛将历时4天,共有17支代表队的68名选手参赛。大赛邀请集体协商方面的

优胜选手,符合条件的,原则上将被推荐授予“辽宁五一劳动奖章”。大赛中取得佳绩的代表队将有机会代表辽宁,参加由全国总工会举办的第三届全国城市工会集体协商大赛。

全国汽车整车物流发展大会在大连召开 辽港集团签署多个战略合作协议

本报讯 6月15日,2023全国汽车整车物流发展大会在大连召开。来自全国的汽车生产、物流、铁路运输、港口集团、航运公司、电商平台等行业领军企业代表聚首大连,对我国整车物流发展政策、发展方向、应用模式进行深入讨论。

企业签署战略合作协议。

会议期间,辽港股份有限公司分别与一汽大众销售有限责任公司、中铁特货沈阳分公司签署战略合作协议,大连汽车码头有限公司等

近年来,辽港集团将汽车出口、多式联运、滚装等业务作为发展重点,已与国内外主机厂、航运、铁路等龙头企业建立密切合作关系,汽车转运量累计超过750万辆。截至目前,已开通大连至欧洲、美洲、远东等地区的滚装出口班轮航线,并开辟了我国首条东亚至中亚的商品车海陆通道,在中国汽车“走出去”进程中发挥了重要作用。

邢继开 本报记者 孙大卫 王荣琦

《中国肿瘤整合诊治技术指南》在沈发布

本报讯 记者王敏娜报道 6月15日,《中国肿瘤整合诊治技术指南(CACA)》发布暨精读巡讲(辽宁站)新闻发布会在沈举行。中国抗癌协会将于6月17日、18日组织专家在我省开展两场精读巡讲活动。

《中国肿瘤整合诊治技术指南(CACA)》内容全面,兼顾基层,注重规范,中西并重,强调早筛,不仅汲取了国际的成熟经验,还纳入中国数据,结合我国临床专家的共识与经验,更贴合我国肿瘤诊疗现状,具有系统性、创新性和医疗可及性,是一部“中国人自己的指南”。

相关数据报告显示,2020年中国新发癌症457万例,死亡300万例,分别占全球23.7%和30%。我国广大医生多年来一直在沿用、参考或翻译国外相关指南给患者治病。制定一部适合中国人群、具有基层可及性、临床操作性、学科体系性的肿瘤防治系列指南,势在必行。

据介绍,精读巡讲活动中,多位国内肿瘤学知名专家学者作精彩演讲。中国抗癌协会还将在辽宁全省范围内开展“CACA指南”进校园、下基层等活动,进行CACA技术指南立体化推广。

校际协同助力文旅产业高质量发展

本报讯 记者蔡晓华报道 6月16日,辽东学院和沈阳航空航天大学在丹东召开校际合作交流会议,通过校际合作为辽宁文旅产业高质量发展提供新动能。

沈阳航空航天大学将通过发挥教育优势,为全省的文旅产业发展注入特有的文化品质和科研力量,尤其是发挥学校新能源通用飞机的研发优势,通过科技成果的转化,为辽宁文旅产业插上飞翔的翅膀。

在交流座谈会上,两所高校分别介绍了学校情况、学校专业以及服务文旅产业情况等。双方表示,今后将聚焦辽宁文旅融合发展的现实需要,互帮互助、互通互融,携手共进,通过深度合作全面提升两校的专业建设水平和人才培养质量。

辽东学院将立足丹东“抗美援朝出征地”“边境旅游起始地”等文旅资源,弘扬和传承红色文化,铸魂育人,打造特色鲜明的高水平应用型大学。

省政府党组召开会议

(上接第一版)当好党中央决策部署及省委工作要求的执行者、行动派、实干家。要认真落实“提升实践能力”重要要求,把开展主题教育同实施全面振兴新突破三年行动紧密结合起来,持续发扬斗争精神,“拼抢争实”、攻坚克难,

调子要低、工作要实,全力巩固经济运行全面企稳回升、整体明显向好态势,盯紧项目建设、有效投资等重点环节,抓紧三年行动方案明确的22个重点产业集群等重要抓手,奋力实现三年行动首战告捷。

地震救援 实战演练

日前,省消防救援总队队在朝阳市举办辽西区域地震救援跨区域实战演练,聚焦全省地震灾害实际,全方位检验我省地震灾害救援能力和力量体系建设。演练设置建筑倒塌安全破拆、建筑倒塌快速破拆等7类救援场景。共计1100余人、243台救援和保障车辆参加演练。省消防救援总队将以此次演练为契机,不断提升全省消防救援队伍综合救援能力。



图为消防队员正在模拟废墟中实施救援。

本报记者 刘璐 文并摄

省纪委监委通报5起不担当不作为乱作为典型案例

本报讯 记者王坤报道 为充分发挥典型案例通报曝光警示震慑作用,保障实施辽宁全面振兴新突破三年行动扎实推进、取得成效,6月16日,省纪委监委通报5起不担当不作为乱作为典型案例。

抚顺市清原满族自治县水务局原副局长孙学军对招投标监管不力问题。2017年至2022年,孙学军在任清原满族自治县水务局副局长期间,对水利工程项目招投标、工程施工等监督管理流于形式,导致某公司采取围标手段串通投标,损害招标人和其他投标人利益。孙学军还存在其他严重违纪违法问题。2022年11月,孙学军被开除党籍、开除公职。2023年3月,孙学军被判处有期徒刑4年6个月,并处罚金人民币30万元。

营口市盖州市北海服务中心房屋征收服务科科长滕育志对动迁补偿造假放任不管问题。2019年至2021年,滕育志兼任营口市自贸区至鲅鱼圈北海区域铁路建设工作领导小组办公室主任期间,在开展辖区动迁评估及数量核对工作,明知存在树苗栽种过密和封区后新栽树木等问题,未采取有效措施予以制止和纠

正,导致他人骗取国家动迁补偿款296.3万余元。滕育志还存在其他严重违纪违法问题。2023年3月,滕育志被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

省纪委监委要求,各级纪检监察机关要严明纪律规矩,对制约影响辽宁高质量发展、干部群众深恶痛绝的不担当不作为乱作为问题,坚决出击、及时亮剑,深化鼓励担当作为监督执纪,严格落实“三个区分开来”,促进干部从“有错”向“有为”转变,切实打造领导为干部担当、机关为基层担当、政府为企业担当的“担当生态链”;严肃查处诬告陷害行为,依规依纪依法澄清事实、消除负面影响,激励党员干部担当作为、奋发有为,以强烈的责任感、使命感、紧迫感,保障辽宁实施全面振兴新突破三年行动,推进中国式现代化辽宁实践,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为。

鞍山市岫岩满族自治县偏岭镇原副镇长曹佩珩在疫情防控保供车辆监管中失职失责问题。2022年至2023年,曹佩珩在疫情防控期间企业保供车辆管理工作监管不力,造成其分管部门的工作人员违规办理企业保供车辆通行证,并收取好车费,造成不良影响。曹佩珩还存在其他严重违纪违法问题。2023年3月,曹佩珩被开除党籍、开除公职。2023年5月,曹佩珩被判处有期徒刑3年,并处罚金人民币20万元。

大连市瓦房店市中心医院财务科原科长王晋东在财务监管中履职不力问题。2020年至2021年,王晋东负责瓦房店市中心医院财务工作期间,不执行财务管理制度,长期不组织、安排出纳员和记账会计共同开展对账工作,仅安排出纳员张某一一人独立完成对账工作,导致张某一利用职务之便挪用16家基层医院资金3800余万元。2022年8月,王晋东被开除公职。2022年12月,王晋东被判处有期徒刑3年,缓刑4年。

辽宁省第十四届运动会暨省残运会开幕

(上接第一版) 20时,在全场观众倒计时时的欢呼声中,辽宁省第十四届运动会暨省残运会开幕式正式开始。伴着激昂旋律,仪仗队员护拥着鲜艳的五星红旗,雄姿英发地健步通过主席台。紧随其后的是辽宁省运动会会旗和省第十四届运动会会旗。裁判员、各参赛代表团代表意气风发、精神抖擞,依次入场,全场观众报以热烈的掌声和欢呼声。

向长期以来关心辽宁体育事业发展、支持辽宁全面振兴的各界人士致以崇高敬意。他说,当前,辽宁正深入贯彻习近平总书记关于体育的重要论述,加快建设体育强省。希望全体参赛运动员弘扬中华体育精神,以最佳竞技状态和最好精神风貌,奋力夺取运动成绩和精神文明双丰收。希望组委会精心组织、裁判员公正负责、工作人员热情服务,全力以赴办一届让全省人民满意的高质量体育赛事。希望全省体育工作者以本届省运会为新起点,统筹推动群众体育、竞技体育、青少年体育、体育产业等加快发展,以全民健身促进全民健康。我们要借此次省运会的东风,激励斗志、凝聚力量,

推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,聚力实施全面振兴新突破三年行动,奋力谱写推进中国式现代化辽宁新篇章。

文化底蕴,展示了全省上下万众一心、砥砺奋进的精神风貌,表达了辽宁人民牢记习近平总书记殷殷嘱托,以全面振兴新突破建设现代化辽宁的信心决心。展演结束后,还举行了场内火炬传递及主火炬点燃仪式,将开幕式推向高潮。

本届省运会由青少年竞技体育、群众体育两个板块组成。其中,青少年竞技体育赛事分为夏、冬两季项目,共设置31个大项、1049个小项,超万人参赛;群众体育赛事共设置17个大项、306个小项,5300余人参赛。

坚定信心决心 发挥比较优势 激活潜力动力 结合实际把学习成果转化为推动全面振兴实际成效

(上接第一版)要充分发挥产业、科教人才、开放等方面的比较优势,着力构建现代化产业体系,以科技赋能、数字赋能助力实体经济发展,积极抢占新赛道、开辟新领域,不断为高质量发展注入新动能。要打造营商环境“升级版”,着力营造尊商敬商的浓厚氛围,坚决做到“讲诚信、懂规矩、守纪律”,各级领导干部要增强服务意识,真心实意地为企业家靠前服务、排忧解难,为各类企业发展壮大搭“梯子”、筑“跑道”,以更大力度完善科技创新、人才发展体制机制,努力营造更具吸引力的创新创业氛围。要对标先进,进一步提高标准,

拉高标杆,不断增强各级干部谋项目、抓创新、促改革的能力素养,提高执行省委工作部署的主动性、创造性、实效性。要进一步推动与三省一市交流合作走深走实,抓紧细化落实与江苏、上海签订的合作协议,建立完善与浙江、安徽交流合作机制,加快推动开展多领域的务实合作。要全力推进当前各项重点工作,锚定全面振兴新突破三年行动确定的各项目标任务,加强调度分析,加快推进落实,巩固好一季度的经济发展良好态势,确保实现上半年“时间过半、任务过半”。

李乐成指出,学习的目的在于学以致用,要坚信事在人为,坚持问题导向,时不我待、敢干敢拼,努力找差距、知不足,补短板、勇追赶,扬优势、求突破。要进一步增强贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神的自觉性、坚定性和创造性,落实省委工作要求,深入实施全面振兴新突破三年行动,扎实推动高质量发展。要争创具有全国影响力的区域科技创新中心,增强抓创新的系统观念,坚持“四个面向”,高水平建设辽宁实验室,打造服务国家战略的科技创新高地。要全力塑造开放新优势,统筹贸易投资通道平台建设,打造对外开放新前沿。要矢志不移改善营商环境,聚焦广大

群众和经营主体关心的问题,持续提升优化服务。要加快建设现代化产业体系,保持耐心、恒心和韧劲,以“十年磨一剑”的定力和“功成不必在我、功成必定有我”的担当,扎实做好结构调整“三篇大文章”。要强化落实国家战略的责任担当,奋力推动东北全面振兴取得新突破,提升区域市场一体化水平,更好服务和融入全国统一大市场建设,为全国发展大局作出更大贡献。

省领导王健、张成中出席会议,陈向群讲话。鞍山、锦州、营口、省发展改革委、省科技厅、省工业和信息化厅、省财政厅主要负责同志作交流发言。